
✗ - y = 1 S ytz = 2" " i { 2×+2=0 si
2 y - 32=1

' il Eq . parametriche :

giacca) ; / ✗ - Y = o
12×+7=0

⇒ gia ' (a) = Spam / }, )
⇒ r = (b) + Spank)- 2

↳ sol
. parte del Sist . non omog .



⇐ E)+ spari!) ⇐ (E) + spml ';)
4

giacca) # giac ( s) ⇒ res non coincidono
mi sono parallele

✗ = "1
,

2ns ;
/ ✗ _ ✗ =p2×+2=0 / 2. ""4++4=0 impossibile
/ Ytz = 2

Y - 32. = , |
'/ = %,
2- = %

,

⇒ rns = a ⇒ r e s sghembe



B- Ps z ( giacca) + giaccs ) /
+
= : t

•

^

,>
altri ) - Il prplp,- f) Il

•
^ 7

p
dove Prfr e Psfs .

s
s

gia.ir/giaclrItgiacls)--Spa- (f) (%)
••q
, 1g .

cartesiani ;

2ytz-otgia.cn⇒ t-sp.am (G)



Pr = (% ) Ps = (¥;)
⇒ Pr - Ps = (¥;)
⇒ µ;)

=

-

÷ :( :/ = -È:|
⇒ dirsi = Il -7.1 ;) // = % .rs



Iii) f : R'→ È affine t.ci f- ( s) = 7

S

f- = Tro gots
r

Ts = trasl . che porta s
in giac ( s)

g = appl . lineare chegiaca) •

o
manda giac ( s ) in

giacca)
giace (s)

T
,
= trasl . che manda

gialle) in r



" (E) = ( Ì) - È;) :(E) = (E) + (%)
g : R' → IR

'
D= 11 ! ) . 1 ! ) , 1! ) )

g (f) = ( % ) ,
cosi g ( giachi ) = giacca )

J (f) = gl ; / = ( ! ) definiscono un' unica y

⇒ corsi =L! ! ! )



(E) È> ( ¥:;) E 1! ! ! ) ( 4) =Z - H
,

= (÷ ) E> C'È:)
⇒ tl !) = (II

,
)

verifica : Ps = ( 7¥;) È> ( II. , ) e ' ?
si per chi verifica le eq .

di r .



12
✗ ^ 7 : ellisse di

✗
-
Fi
"

semiassi 3 e 1

E
n
' l

✗

asse maggiore :

✗- My = 0

1) la forma canonica di
un E è :

z
' 1

E
'

.
n'

e

g- 1-
v'= 1

3
>
u a) l' isometria f che

manda 7 in 7
'
è noto



• Calcoliamo o i

(F) Er (f) E asse ×tgo = fa
⇒ a- % < (F) il :) >

coso =

NINIVE %
⇒ o = 76

• [f ] ! = [solo ] ! = (%
,
%) = : R



⇒ ti = (%
,
È ) (Y) = [«

+ % "
- txt E, y )

• E = f-
'(7) =

= { f-' ( I) : ( III ? ;) ( "v1 = 1) =
= { I ;) : ( RI ;D

" ( % 9) ( RAI ) -- i}
= (f)TÈ (% f) R ( Y )



E i ( YT Rt (% 9) R (f) = i

i:X: :X E.) =
= (%: Il E.)=p

-: "
-tgr 7g )

⇒ E i f-x' + È y
'
- ;D ✗y = 1

7 i 3 It ty
'

- 4h ✗ y - 9 = o



°

a. = (f) + < | !;) > iii. < (%) >
'il dim (4+4) al variare di ✗

.

• 9 E ? ma il ☒ r, ⇒ 71¥22
• ti giaccr , / =\ giacca ,) ⇒ r, e r, non parallele
studiamo In tizi
ttt

4=1 t ) iter } 'i { ( § ) : str )
t



rir, =/ o ⇒ a- t.se ☒ te . (II.f) = ( ¥ )
1+1=2

⇒
/ ' + t = ast = s ⇒

| 5=1
11 - 1- = o | 1- = 1

t = ✗ s 1 = a

✗⇒ ⇒ In :#o e rir, = { ( § ) )
e quindi sono incidenti

7=11 ⇒ 4^7--0 ⇒ sghembe



7=1 ⇒ dimlr.tk) = 11-1 - O = 2

7=11 ⇒ Gnr, = o ⇒

⇒ dim ( r, tra ) = dimlgiaccrjtgia.ir , 1) ti =
= It 1 - g + 1

= 3

dimlgiaclr.in giacca ) )



Iii ) 1=0 ,
d ( 7,72 )

e
i. =L !!:) 'il ;)→

"2

7
,

•

P
,

E- P, =/÷ ;
- t

i;)
P
,
- P
,
realizza la

⇒ P
,
- P
,
1- giaccia ) emini dist .

giaccia )



P
,
- P
,
1- giachi ) ⇒ XP

,
- Poi , ) > = o

⇒ 2s - 1- tts- t - tti - 1- = o

P
,
- P
,
1- giac ( r, ) ⇒ 4s - 2-Ztts - t = o

/ 3s - 4T = o
15s - St = 2

⇒ s = % e 1- = §

⇒ P
,
= (¥ ,Fifi ;-) e P

,
- (¥ > È .eu)

⇒ due
,
s ) = IIP, -411 = §



SIMUL
.
Con / CHE

Ci 3×2+2×4 -131,2+24×-0 ,
HER

ÉTÉ:)
⇐ l'ftp://I/=o

io :
e degenere # diff } %) - o ⇒ 7- io

ho 0



( Ii ) ter ⇒ Ci 3×72×1/+3y ' + 2h ✗ = O

A = ( ? } ) patti = Ì-6×+8
⇒ a = 4 e i = 2

autovalori

⇒ Ai simili a D= ( % ? ) ⇒ c è ellisse

Iiii) Autoritari di A i

4 = Kirk ! / = spam (y)
"
"
= km (I. f) =
= spam (f)



D= ( (II ) , ( I ) ) base ontonormaee
di autovettori

⇒ [ id] ? = ([%
,
Ij ) è ortogonale

⇒ [ il ] è = ci ] ? )! (
"
"
- ¥ )tra Te

R ( II
, [ ) rot

.
di angolo È

⇒ A = RTDR



LITA / = ( "YÌÉDR (f) =
= (RI ;D

'
-

D ( Rey)) > = :( I)

g : R'→ R' gl'f) = R = (
"
"
× - tra ")Kitkat

⇒ / "
= È - È Y

,
/ ✗ = fu + far

| v = f.✗ + È Y Ly = -frutti



Trasformiamo C con oy , e
'
= g ( c )

e
'
: zit 4 v' + 2h ( faut feu) = 0

n'+ zùtntv = 0

Cerchiamo una traslazione che elimini i
termini di primo grado :

e
'
: ftp.ftzftf )

"

- I
,
-1g = o

⇒ c- (f) = ( "+ Eutili, / ' ti R'→ IR
'



Alternativamente :

(E)⇒ (f) =/
"+ a

vtb ) e scriviamo C
"

= c- ( e
'

)

/ 2- = vita su
-

ti lw = ✓+ b y
- Z - a

✓ = N- b

c
"
: (z-ajtzlw-bjtz-a-w-b-oz-2aztatlnt-4bwl-4btz-at.ir-6=0
1- la = o ⇒ a =

'
a

1- 46=0 ⇒ beh
,



E
"

; è + 2W
'

_ 7g = 0

SÉT 16N
'
= 1

3- -3

⇒ e
"
è un'ellisse di semiassi te § .

La trasf . f : R'→ È chi porta e

nella sua forma canonica e " è

f- = Toy , ossia

1- (f) = (¥
- È Yt ;)⇒ + fritti

,



11 P ✓ = ( 2
,
-2 )

, passa per P = ( 0,2)
asse parall . a y = ✗ ⇒ y = × -4

asse

a f
> un

P
• p

' P
'

⑨

> ✗

• p
•

vi
> u

V

P
'

: forma canonica
di P

⇒ f = Iot • TE) ✓ = an
'



ti = ( ¥
.

) ti:)
P'= fin = f (9) = (%

,

-

%;) (f) = [%;)
T' passa per P

'
⇒ È = a (- §]= 18 a

⇒ a = fa ⇒ P ' i ✓ = fai



Troviamo 8 = f-
'

( P
' )

(F) = f- (f) = (
" × - ↳ Y -2N )Kitkat

⇒ P : f-✗ + f. y=÷(È -È -2k)
'


